

Marruecos, misión y economía

PARA nosotros, españoles, Marruecos no fué nunca colonia a la que poder arrancar sus riquezas, sino, a lo más, empresa misionera en la que emplear todos nuestros talentos cristianos. Lejos de conservar impermeables e inaccesibles, nuestro contacto con la población marroquí fué siempre íntimo y fecundo, y en tan espontánea alianza de dignidad de cristianos y de afectividad de hombres, que ni la simpatía se disminuye ni el prestigio sufre quebrantos. Continuadores en África de la gloriosa tradición americana, es nuestra neutralidad lo que deseamos transmitir a Marruecos, el impulsar su entero desenvolvimiento lo que queremos, lejos de otro propósito ni de otra ambición que no sea la espiritual. Y a la hora de esgrimir títulos, más que los de la continuidad geográfica y más todavía que los imprescriptibles de defensa nacional, nos ufanamos de presentar éste de nuestra capacidad asimiladora única. El empezar a tiros es, con frecuencia, el mejor camino, como José Antonio dijo, para comprenderse y para amarse; y aún les dura el asombro, a los rojos de todos los pueblos, de que fuera precisamente Marruecos el primer aliado de Franco contra el comunismo y de que los moros del 18 de Julio tuvieron un españolismo superior al de muchos españoles.

El heroísmo del pueblo marroquí en nuestra guerra de Liberación, fué plenamente reconocido en toda España, y nuestro glorioso Caudillo prometió que la victoria traería las mejores realizaciones para nuestros hermanos de Marruecos. Su Protectorado, bajo la paz presidencial que Franco nos guarda, ha consistido en un constante afán de capacitar al pueblo marroquí para gobernarse por sí mismo; pero con una capacidad real, verdadera, eficaz y definitiva. Marruecos merece de Franco un interés y una especial responsabilidad, que, pese a todas las dificultades de estos años del mundo en guerra, está bien patente en la serie de actividades que su Dirección General despliega. Pero si la tarea primera de España en Marruecos es la de su revalorización espiritual, y los motivos de nuestra presencia allí, ajenos a toda consideración lucrativa, no por eso nos deja de obligar aquella revalorización económica que poniendo en valor las riquezas del país, permitirá a ésta una vida mejor, y, sobre todo, organizar su hacienda, como base de toda obra de gobierno.

Se ha anunciado para el próximo mes de septiembre la V Feria de Muestras de Marruecos y plazas de soberanía. Ahora, cuando la paz en Europa es inminente y se anuncia una postguerra singularmente difícil, Marruecos, al igual de nuestra XXIII Feria Muestrario y como sus semejantes de Barcelona, Zaragoza, Bilbao, etc., quiere ofrecer el testimonio vivo de lo que ha ganado en estos seis años de victoria española, poner de manifiesto el magnífico desarrollo industrial y artístico alcanzado en estos años de providencial paz que Franco ha conseguido. El Patronato de Expansión Comercial Valenciano Marroquí, ha de encontrar en este certamen ferial los más poderosos estímulos para desarrollar y ampliar unas relaciones que entre valencianos y marroquíes son tan viejas como nuestros dos pueblos, y que a nosotros corresponde facilitar con urgencia y sin subterfugios, por razones económicas y misioneras.

Los norteamericanos entran en Davao

Tropas australianas, a la puerta de la principal ciudad de Tarakan

Se reanuda la ofensiva aliada en Okinawa

Manila, 4. — En Tarakan, los australianos han ensanchado su cabeza de puente, avanzando hasta unos cien metros del aeródromo, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. También están a poca distancia de la capital de Tarakan, Linokas.

Fuertes contingentes de la vigésima cuarta división norteamericana penetraron anoche en Davao. — Efe.

LOS AUSTRALIANOS, A LAS PUERTAS DE LA PRINCIPAL CIUDAD DE TARAKAN

Manila, 4. — El comunicado del general Mac Arthur dice que las tropas australianas que invadieron la isla de Tarakan han ampliado la cabeza de playa con apoyo aeronaval hasta unos cuantos centenares de metros del aeropuerto, encontrándose ya a las puertas de la principal ciudad de la isla. — Efe.

LOS ALIADOS REANUDAN SU OFENSIVA EN OKINAWA

Guam, 4. — El décimo ejército ha reanudado su ataque en el sur de Okinawa, tropezando con intenso fuego artillero y de morteros, declara el comunicado de hoy del almirante Chester Nimitz. La primera división de infantería de Marina efectuó avances limitados. Cuatro formaciones pequeñas de aviones japoneses atacaron la navegación norteamericana frente a Okinawa y hundieron dos unidades ligeras, averiando otras. — Efe.

5.551 BAJAS HA SUFRIDO LA MARINA NORTEAMERICANA EN OKINAWA

Guam, 4. — El número de bajas sufridas por la marina norteamericana en Okinawa, hasta la fecha, es de 5.551, según se anuncia oficialmente. — Efe.

EL REY DE INGLATERRA FELICITA A MOUNTBATTEN

Londres, 4. — El Rey de Inglaterra ha telegrafiado a lord Louis Mountbatten enviándole su felicitación,

extensiva a todo su Estado Mayor, por el brillante éxito obtenido en la conquista de Rangún. — Efe.

CONTINUA EL AVANCE EN EL FRENTE DE RANGUN

Kandy, 4. — En el frente de Rangún, las fuerzas aliadas mantienen sus avances, a pesar de la fuerte lluvia, y prosigue el desembarco de refuerzos y pertrechos de guerra en las playas, declara el comunicado de hoy del sureste asiático. La aviación aliada arroja víveres y medicamentos a los prisioneros de guerra que se hallan encerrados en las cárceles de las afueras de la ciudad. — Efe.

NUESTRO CAMPEON DEL MUNDO DE VUELO SIN MOTOR HACE UNA EXHIBICIÓN EN LISBOA

De Madrid a la capital portuguesa en un velero remolcado por una avioneta

Lisboa, 4. — Con destino al Secretariado de la aeronáutica civil portuguesa, han llegado a esta capital tres planeadores, procedentes de Madrid. Una multitud de curiosos tributó una enorme ovación al campeón del mundo de vuelos sin motor, el español Juez, que tripulaba un velero, con Escribano, a remolque de una avioneta tipo cigüeña. Efectuaron el viaje desde Madrid a una velocidad de 90 kilómetros por hora. Después de dar una vuelta sobre Lisboa, se dirigieron, siempre unidos por cable, hasta Portela de Sacavem, donde, al pasar por la vertical del campo, se desprendió el velero de su ligadura con la avioneta y efectuó con autonomía un vuelo de media hora. Es la primera vez que se realiza en Portugal un vuelo sin motor, y los técnicos lisboetas y aficionados acogieron con aplausos la brillante demostración de Juez, Los

SE CREE QUE MOLOTOV ABANDONARA LA CONFERENCIA CUANDO LOS CUATRO GRANDES SE PONGAN DE ACUERDO

Sobre las principales enmiendas a Dumbarton Oaks

Evatt pide que EE. UU. controlen las islas del Pacífico que fueron mandato japonés

San Francisco, 4. — En los círculos bien informados de esta capital se cree que Molotov abandonará la conferencia de las Naciones Unidas tan pronto como los cuatro grandes se pongan de acuerdo sobre las principales enmiendas que han de presentarse al plan de Dumbarton Oaks. En dichos círculos se afirma que Stettinius ha exhortado

a los jefes de las delegaciones para que permanezcan en San Francisco hasta completar sus tareas. — Efe.

DECLARACIONES DE EWATT
San Francisco, 4. — El ministro de Relaciones Exteriores australiano, Evatt, en unas declaraciones hechas a los periodistas ha manifestado que es vital para la seguridad de

las naciones que los Estados Unidos controlen las islas que en el Pacífico se encontraban bajo mandato japonés y que este país tenga bases esparcidas en todo el Pacífico del Norte.

Expresó su opinión de que las actuales naciones mandatarias, excepto el Japón, deberán continuar teniendo su soberanía sobre los pueblos y territorios bajo mandato, con arreglo al sistema de fideicomisos, según el cual deberán presentar informes periódicos sobre su labor en bien de esos pueblos. Añadió que la mayor salvaguardia contra la explotación de estos pueblos puede ser la publicidad.

Dijo por último que Australia debía ser la sede del Consejo de Seguridad de la futura organización en vista de su contribución militar en el Pacífico. — Efe.

DETALLES DE LA RENDICIÓN DE BERLÍN

Todavía no ha sido hallado EL CADAVER DE HITLER

La agencia "Domei" dice que el Führer encontró la muerte por la explosión de un proyectil ruso

Londres, 4. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — «Por primera vez en la Historia, se ha registrado la rendición de Berlín, dice radio Moscú, refiriéndose a las últimas noticias procedentes de aquella ciudad. La gran capital alemana capituló ante el ejército rojo en la siguiente forma — añade: — «Un vehículo blindado se aproximó al puesto de mando ruso. De él se apeó inmediatamente un soldado alemán, portador de una bandera blanca, y tras éste, bajaron del coche el general Wesling, comandante de la guarnición de Berlín, y los miembros de su Estado Mayor.

informe neutral asegura que Hitler y otros jefes nacionalsocialistas han luchado aisladamente como individuos de las fuerzas de resistencia, y según informaciones facilitadas por la agencia oficiosa nipona Domei, el Führer alemán encontró la muerte por la explosión de un proyectil soviético cuando descendía a las escaleras de su residencia oficial.

Este despacho se dice fué enviado desde Hamburgo momentos antes de que la ciudad cayese en manos de los aliados, y la Agencia «Domei» atribuye el informe a uno de los miembros de la guardia personal del Führer.

En cuanto a otras muchas jerarquías nacionalsocialistas, se cree que todavía pueden encontrarse entre los numerosos prisioneros cogidos en Berlín, cuya cifra total, según el último recuento, se eleva a 134.000.

Los rusos anuncian que el total de las pérdidas alemanas en los doce días de batalla dentro de la capital alemana, se eleva a unos 450.000, comprendidos los prisioneros antes citados.

Continúan las rendiciones en el Adriático

Londres, 4. — Comunican del Cuartel general aliado del Mediterráneo que las rendiciones en el Adriático norte continúan. Las embarcaciones adversarias de Trieste y Pola son escoltadas hasta Ancona por barcos de guerra británicos, 500 tripulantes de siete lanchas torpederas se entregaron ayer, mientras que otras 19 embarcaciones enemigas se dirigen en estos momentos a Ancona. Se han rendido hasta ahora mil marinos.

El día 1 de mayo fuerzas expedicionarias aliadas desembarcaron en las islas de Rodas y Limnia, del Dodecaneso, bajo la protección de los destructores británicos «Kimberley» y «Catterick» y de un destructor griego. Fueron arrolladas las posiciones artilleras, se destruyeron algunas instalaciones y se capturaron 50 prisioneros. El adversario tuvo 30 muertos. — Efe.

EL COMANDANTE DE LOS GUERRILLEROS, JEFE DEL ESTADO MAYOR ITALIANO

Roma, 4. — El comandante de los guerrilleros italianos, general Raffaele Cardona, ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del ejército italiano, anuncia Radio Roma. — Efe.

Las tropas alemanas se van rindiendo A LOS ANGLONORTEAMERICANOS

Evitan a todo trance caer en poder de los rusos

La ciudad de Hamburgo, completamente devastada

Hamburgo, 4 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — «Los rusos se acercan. ¿Adónde podéis ir?» Esta es la pregunta general que a las fuerzas aliadas dirigen los miles de paisanos alemanes que hora tras hora, aterrorizados, van llegando a las líneas norteamericanas y británicas. Y no se trata tan sólo de paisanos — ancianos, mujeres y niños sobre todo — sino también de millares de soldados germanos, terriblemente abatidos por el estéril esfuerzo realizado, que se están presentando en las líneas británicas de este sector para evitar caer en poder de los rusos. Las fuerzas alemanas se rinden con tal rapidez ante los anglonorteamericanos que éstos casi no tienen tiempo de atender a los cientos de miles de soldados que deponen las armas y se entregan prisioneros. En las últimas 24 horas, los despachos procedentes de todo el frente indican que, por lo menos, medio millón de alemanes han sido hechos prisioneros, entre ellos «preeminentes generales».

Hamburgo sería responsable del cumplimiento de las órdenes aliadas, y que en el caso de que éstas no fueran obedecidas y se registraran incidentes, la potencia que realiza la ocupación intervendrá con fuerzas armadas para reprimir los desmanes. Después de transmitir estas órdenes, el locutor de radio Hamburgo se despidió de sus oyentes, a quienes deseó buena suerte en las actuales circunstancias, y terminó con estas palabras: «¡Viva Hamburgo!», «¡Viva Alemania!»

Por otra parte, los generales alemanes Manteuffel y Tifelskirch, jefes de los ejércitos blindados tercero y primero del Reich, quisieron rendir sus tropas ante los británicos, pero ante la imposibilidad de hacerlo se entregaron prisioneros personalmente.

La ocupación de Hamburgo y el subsiguiente contacto del segundo ejército británico con las fuerzas rusas en la costa del Báltico, han aislado por completo del resto de Alemania a Dinamarca, Noruega y la provincia de Schleswig Holstein. Junto a éstos, los rumores, muy persistentes, aunque todavía no confirmados, sobre negociaciones para la rendición incondicional de los últimos ejércitos germanos que quedan en Holanda, Dinamarca y Noruega, hacen pensar que la resistencia alemana al norte del continente europeo se ha esfumado por completo.

Sin embargo, en la zona meridional de operaciones, pese a la rendición de los jefes alemanes en Italia y occidente de Austria, los ejércitos tercero y séptimo norteamericanos y primero francés están luchando todavía con los restos de otras fuerzas germanas que se han desplazado de Baviera hacia el Tirolo.

Algunos oficiales alemanes explicaron que, para ellos, había terminado la guerra cuando conocieron la muerte de Hitler, pues solamente se consideraban ligados al alto mando alemán por el juramento de lealtad hecho al Führer.

otros dos aparatos, uno de ellos escuela y otro de entrenamiento, han llegado transportados. — Efe.

Truman ordena la incautación de las minas de antracita de Pensylvania

Washington, 4. — El presidente Truman ha ordenado al Administrador de Combustibles, Harold Ickes, que ocupe y ponga en producción las minas de antracita del Estado de Pensylvania, donde 72.000 mineros llevan tres días en huelga, ocasionando una merma en la producción que se calcula en 1.250.000 toneladas. — Efe.

Los alemanes no presentan combate EN EL OESTE A LOS ALIADOS

(Viene de la 1.ª página)

combates en los arrabales de la población.

Hamburgo ha capitulado y nuestras tropas han ocupado la ciudad.

En la región de Lubeck, hemos conquistado Bab Segenberg y Trevenmunde, en el Báltico.

Nuestras unidades han efectuado contactos con las fuerzas del segundo ejército de Rusia blanca, cerca de Wismar y Grabow.

Cazas lanzacohetes y cazabombarderos atacaron barcos enemigos de grande y medio tonelaje y pequeñas embarcaciones frente a Flensburg, Kiel, Eckernforde y Lubeck y así como en las bahías de Kiel y Lubeck. Nueve barcos fueron hundidos y más de un centenar quedaron con averías, algunos de ellos ardiendo.

Cazas bombarderos lograron impactos en los transportes enemigos por carretera que se dirigían a Dinamarca entre Flensburg, Kiel y Neumunster. Fueron destruidos o averiados unos 1.200 vehículos. Muchos aviones fueron destruidos o averiados en tierra durante los ataques a los aeródromos. Once aparatos enemigos fueron derribados.

Nuestras fuerzas han cruzado la frontera checa y llegado a un punto situado a dos kilómetros al sur de Taus. Al sureste de esta ciudad, otros elementos han cruzado también la frontera y llegado a un sitio emplazado a 15 kilómetros al sur de Wallern.

Desde cerca de Rosenheim, hemos avanzado hacia oriente a lo largo de la autopista para llegar a un punto del sur de Cheimsee, 40 kilómetros al noroeste de Berchtesgaden. En los Alpes austriacos, nuestras fuerzas se aproximan a Innsbruck desde occidente, donde tropiezan con fuerte resistencia, después de fracasar las negociaciones de capitulación.

Sesenta y cinco kilómetros al oeste de Innsbruck, nuestras unidades han retrasado su avance hacia el este a lo largo del río Lech por el terreno dificultoso y por la nieve, que alcanza casi una altura de metro y medio.

Han sido liberados los generales rusos Vishniévsky y Tomkoganof.

Las tropas aliadas del frente occidental han capturado 85.283 prisioneros el día 2 de mayo.

Una gran fábrica de municiones cerca de Stod, al suroeste de Pilsen, fué atacada por grandes formaciones de bombarderos Jägeros. Cazabombarderos han atacado los transportes por carretera cerca del Cheimsee.

De las operaciones de la jornada, no han regresado diez de nuestros cazas. Aproximadamente 800 bombarderos pesados arrojaron más de 1.500 toneladas de suministros alimenticios para la población holandesa en la parte ocupada por el enemigo.—Efe.

CESA LA LUCHA EN LA PENINSULA DE KIEL

Londres, 4. — Ha cesado la lucha en la península de Kiel, comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del vigésimo primer grupo de ejércitos aliados. En las últimas 48 horas se han rendido más de medio millón de soldados germanos al este del Elba. — Efe.

SE PIDE LA CAPITULACION DE DINAMARCA

Estocolmo, 4. — El Consejo de liberación danés, de acuerdo con el alto mando, ha pedido a las tropas alemanas de Dinamarca que capitulen, según anuncia el diario «Aftonbladet». — Efe.

EL VII EJERCITO INVADE AUSTRIA

Londres, 4. — Tropas norteamericanas del séptimo ejército han invadido Austria a través del paso del Brennero y se espera que la unión con las tropas norteamericanas del quinto ejército se realizará en el plazo de unas horas.

Al propio tiempo se anuncia que Salzburgo se ha rendido incondicionalmente al séptimo ejército. — Efe.

Más al sur, en Austria, llegamos a las proximidades de Haslach y nuestros blindados se han colocado a 11 kilómetros al noroeste de Linz. Nuestros elementos de infantería han conquistado Passau, y por el este, en Austria, los blindados pasaron el río Muhl cerca de Scharching y Oberberg. Otros elementos acorazados conquistaron Braunau y cruzaron el río Inn por sitios al noroeste y este de Braunau. Más al oeste avanzamos hasta cerca de Neu Otting y llegamos al río Inn al sur de Muhlendorf. La infantería aliada avanzó rápidamente al este y conquistó Wasserburg, a 35 kilómetros de Munich por el este.

52 kilómetros al este y sureste de Munich, nuestras unidades se han colocado a lo largo del río Inn, en un frente de 48 kilómetros. En este trecho se han efectuado cruces por varios puntos.

TAURINAS

MANOLETE, ARRUZA Y LA ALTERNATIVA DE PARRITA

El próximo miércoles, día 9 del corriente, se celebrará en la Plaza de Valencia un magno y sensacional acontecimiento. Por primera vez, en esta plaza, van a actuar juntos esos dos formidables toreros que tienen enardecida a toda la afición española: MANOLETE y ARRUZA. Con ellos toreará el joven diestro Parrita —el que fué calificado como «el Manolete de los novilleros»—, y que en esa corrida del miércoles tomará la alternativa. Los toros que han de ser lidiados pertenecen a la famosa ganadería salamanquina de los Herederos de Galache, una de las de las de mayor cartel en nuestra plaza.

Creemos superfluo añadir todo lo que tienda a exaltar la importancia de ese cartel. Es algo que demandaba fervientemente la afición valenciana: ver actuar juntos a los dos fenómenos del toreo actual. Y basta con anunciar que esa aspiración del público va a tener realidad el próximo miércoles.

Como ocurre con estos acontecimientos, se ha dispuesto por la empresa, en su deseo de facilitar la adquisición de las entradas y para evitar, en lo posible, las excesivas aglomeraciones de quienes han de acudir a conseguir las, que hoy, viernes, y mañana, sábado —de cuatro a ocho de la tarde— se sirva sus localidades a los señores abonados, expendiéndose, al mismo tiempo, localidades numeradas. Y a partir del domingo, estarán abiertas las taquillas para la venta de entradas y localidades al público en general, desde las diez de la mañana, hasta la una, y desde las cuatro, hasta las ocho. — R.

NIÑO ATROPELLADO POR UN TRANVIA

Hoy, alrededor de las tres de la tarde, ha sido atropellado por un tranvía en la Gran Vía de Germanías, el niño Juan José Ponce Fabrice, de unos tres años de edad. Según noticias recogidas en el lugar del suceso, el infortunado niño, jugando, salió precipitadamente de su casa, en Germanías, 29, cruzando la calzada en el momento en que pasaba el tranvía número 8, cuyo conductor, a pesar de sus esfuerzos, no pudo evitar el atropello.

La víctima fué conducida a la Casa de Socorro de Colón, y de allí, en vista de su gravísimo estado, al Hospital Provincial, donde se le apreciaron, fractura abierta, con grandes destrozos musculares de pierna y muslo derecho, fractura abierta de húmero derecho y diversas heridas y contusiones en otras partes del cuerpo.

En el momento de cerrar esta edición, se le está practicando una delicada intervención quirúrgica.

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía Transmediterránea, S. A.

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL ORDINARIA

Por acuerdo del Consejo de Administración y orden del señor Presidente, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 25 de mayo actual, a las once y media horas de la mañana, en el domicilio social en Madrid, Serrano, 12, con sujeción a lo que prescriben los artículos 14 a 19 de los Estatutos sociales, y con el siguiente orden del día: Memoria, Balance y Cuentas correspondientes al Ejercicio 1944.

Para ejercitar el derecho de asistencia deberán, los señores accionistas, atenerse a los preceptos contenidos en el artículo 14 de dichos Estatutos, advirtiéndoles que su derecho de asistencia a la Junta, lo habrán de acreditar antes del día señalado para su celebración.

Se recuerda a los señores accionistas que, a tenor de lo establecido en el artículo 35 de los Estatutos sociales, desde quince días antes de la fecha señalada para la celebración de esta Junta, podrán, quienes acrediten el derecho de asistencia a la misma, examinar el balance con las cuentas que lo integran, en el local del domicilio social.

Madrid, 3 de mayo de 1945.

El Secretario general, Fernando Canals.

AUTOCAR ALICANTE

para la corrida extraordinaria del domingo 6 de mayo

MANOLETE ARRUZA

y Pepín **MARTIN VAZQUEZ**

VIAJES MELIA

PAZ, 41 — VALENCIA

Teléfono 14.520

RIALTO Merle Melwyn

OBERON DOUGLAS

EN LA DELICIOSA COMEDIA

LO QUE PIENSAN LAS MUJERES

EL MAYOR TRIUNFO DEL GENIAL DIRECTOR

Ernst Lubitsch

SESIONES: De 4'30 tarde a 9, continua, y 10'45 noche

NOTA: Se despacha en contaduría para la sesión numerada del próximo domingo

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid, en la que figuran:

RAQUEL RODEIRO

EDUARDO GOMEZ

Hoy, 6'45 tarde y 11 noche:

El hombre que las enloquece

Hoy, últimas representaciones de esta obra

ESLAVA

Compañía de comedia de **RAFAEL RIVELLES**

7'30 tarde y 10'45 noche:

Un hombre de negocios

— Gran éxito —

MARTES próximo: ESTRENO de **CANDIDO DE DIA**

CANDIDO DE NOCHE

De Enrique Suárez de Deza

APOLO

Hoy, 7'15 y 11 noche:

ALTAS VARIEDADES

con el aristocrático cancionero gitano **MIGUEL HEREDIA** y la pareja de baile internacional **BALKISS-RAGA** y otras atracciones selectas

BUTACA, 5 PESETAS

SERRANO

Compañía **PEPE ALBA**

A las 7 tarde y 10'45 noche:

Grandioso éxito cómico

EL GRAN CALAVERA

de Adolfo Torrado

FRONTON CHIQUI

Noche: **MARI CARMEN-RENE**, contra **ELI-ROSITA**

PERSPECTIVA CUANDO VENGA LA PAZ...

La pobre Europa se está muriendo. Dos guerras, como nunca ha conocido la humanidad, han aabado, en el corto espacio de una generación, con casi todas sus energías vitales, con aquel orgulloso sentimiento de predominio en todos los órdenes y con su marcha segura y alegre de conductora y vigía del mundo. Cuando la paz venga a su tierra calcinada; mejor dicho, cuando los ejércitos ya no crucen sus fuegos—puesto que la paz es algo más que el cese de las hostilidades; es una lenta obra de reconstrucción y coordinación de voluntades y esfuerzos, que no se consigne en un momento—, habrá algo que impedirá a los europeos exteriorizar su sentimiento de júbilo por el cese de la atroz contienda. El sol que se eleva ese día alumbrará un triste panorama de ruina y muerte en lo material; de conturbación, en lo espiritual.

En 1930, Tardieu, entonces presidente del Consejo francés, dijo que en la guerra del 14-18 hubo 8 millones de muertos, 15 de mutilados y 30 de heridos. En la actual no sabemos todavía las cifras; pero de lo que no cabe duda es que, con las nuevas armas empleadas, deben ser infinitamente mayores, puesto que la población civil ha sufrido tanto como los combatientes. Hace poco hemos leído en una crónica que las bajas alemanas, solamente, se calculan en 12 millones; es decir, una cifra superior al total de muertos en la otra guerra.

En cuanto a las pérdidas materiales, los técnicos norteamericanos, en el «Congressional record» de 1928, las cifraban en cuatrocientos mil millones de dólares. Con esta suma se hubiera podido construir una casa de 2.500 dólares, rodeándola de terrenos por valor de 500 dólares y dotándola de muebles que valieran 1.000, para cada familia de los Estados Unidos, Canadá, Australia, Gran Bretaña e Irlanda, Francia, Bélgica, Alemania y Rusia. Además, en cada ciudad de 20.000 habitantes o más se hubiera podido construir una Universidad que valiera 10 millones de dólares y dotarla de una biblioteca por valor de cinco. Y todavía con lo que sobrase, se podría comprar toda Francia y Bélgica, tierras, industrias, edificios, etcétera.

Pues bien; en esta guerra, los gastos son fabulosamente mayores; las cifras de los presupuestos de los distintos beligerantes, especialmente de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, Alemania y Francia, han sido astronómicas. Y por otra parte, en la memoria de todos están, no hace falta detallarlas, las destrucciones de ciudades, de monumentos e industrias, los daños sufridos por la agricultura, etcétera. Europa es hoy un vasto campo de ruinas.

Los padecimientos físicos han alcanzado límites insospechables. Y es hoy una población depauperada, hambrienta, la que existe en Europa. La Unrra calcula que 500 millones de personas padecen hambre en el mundo de hoy y 700 están insuficientemente alimentadas.

Al lado de esto está la exacerbación de las pasiones. Los sucesos de Italia, los de Bulgaria y otros países balcánicos; las persecuciones y odios a muerte, el exterminio de los vencidos, son tristes síntomas que, si no se remedia la causa, nos dan idea de la catástrofe hacia la que corre Europa.

Por ello, el sentimiento de alegría que se experimente al considerar el fin de las hostilidades, va mezclado con el acibar de todos estos hechos. Y especialmente nosotros, los españoles, a los que una sabia y previsora política que nunca podremos agradecer bastante, nos ha preservado de estos horrores, junto con esa alegría por la terminación del conflicto, experimentamos una honda compasión por los sufrimientos de Europa. Con satisfacción podemos comparar nuestros pueblos e industrias reconstruidos con las destrucciones que mientras tanto se acumulaban en Europa; nuestra abundancia, con la escasez; nuestro orden y tranquilidad, con la turbulencia existente en el mundo; pero para que sea legítima y justa, para que no la enturbie ningún sentimiento egoísta, hemos de sentir honda compasión por los sufrimientos de los demás y elevar nuestras plegarias a Dios y nuestro reconocimiento al hombre que nos ha librado de estas pruebas. — J. S.

CAPITOL

De 4'30 a 9, continua, y 10'45 noche: **EXITO GRANDIOSO LA SOMBRA DE UNA DUDA** (Teresa Wright-Joseph Cotten)

TYRIS

De 4'30, continua

EL MISTERIO DE EDWIN BROOD (Claude Rains, Melwyn Mongomery). — **LAS MIL Y UNA NOCHES** (María Montez-Sabun-John Hall)

Una maravilla en TECNICOLOR

GRAN VIA

Desde 4'30 Continua

COLOSAL PROGRAMA ME CASE CON UNA BRUJA

Riguroso reestreno

ARREPENTIDO

Por Victor Mac-Laglen

OLYMPIA Grandioso éxito

Risas — Carcajadas

LA TIA DE CARLOS

Comedia graciosísima

20 th Century Fox

4'45 a 9'15 **Lipico** 10'45 noche

MAGNO ESTRENO PUÑO DE HIERRO

Creación de Wallace Beery

SUIZO

LOS HIJOS DE LA FARANDULA EN LA NOCHE DEL 16 DE ENERO

METROPOL

EL EXPRESO DE BROADWAY LA REINA VICTORIA (T. menores)

NOVEDADES

EL PUENTE DE LOS SUSPIROS EL DESPERTAR DEL PAYASO

ACTUALIDADES

LA VUELTA DEL RANA

Tolerada menores

Frontón Valenciano

Esta noche reaparecerá el Campeón de España, **ECHEVERRIA**, jugándose el sensacional partido: **ECHEVERRIA-ECHENIQUE** contra **LLOCO-LINARES-BARBERA**

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7.

RIEGOS SIN MOTOR

La casa **ALCOBET**, Gran Vía Turia, 5 VALLENCIA, entrega aguas caballerías, cobrando a plazos.

VENDO PLANTA BAJA

finca nueva, llaves en mano, calle Cuenca, 53, junto mercado nuevo Abastos.

Compre superiores **QUESOS y MANTECAS** en **Queserías CERVERA**

BORRULL, 20.

Palco 162, MERCADO CENTRAL

EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, EN MILLARES

ASISTE A LA ENTREGA DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Ayer por la mañana, el camarada Laporta Girón, acompañado del Delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías, se trasladó a Millares al objeto de asistir a la entrega de subsidios familiares a un grupo de productores del ramo agrícola.

Fue recibido por el Alcalde y Jefe local, camarada Ismael Jiménez, al frente de la Corporación municipal, jerarquías del Movimiento y el vecindario en masa, que le tributó una entusiasta acogida.

Organizada la comitiva, el Jefe provincial se dirigió a las escuelas municipales, donde había sido instalada una exposición escolar. El camarada Laporta felicitó a los profesores y profesoras por el magnífico resultado de la exposición.

A continuación inspeccionó las dependencias del Ayuntamiento y de la Jefatura local, interesándose por todos los problemas que afectan a la población.

Seguidamente, en el salón de espectáculos públicos de la localidad se celebró el acto de entrega de los subsidios familiares. Presidió el camarada Laporta Girón, acompañado de las jerarquías provinciales y locales.

El salón aparecía completamente ocupado por productores.

En primer lugar habló el camarada Jiménez para agradecer la presencia del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, en Millares.

Luego dirigió la palabra el Delegado del Instituto Nacional de Previsión, camarada Alomar.

El camarada Lamata Mejía pronunció una vibrante alocución, en la que destacó la labor social de la Falange bajo la orientación del Caudillo Franco.

Acto seguido, el camarada Laporta Girón se dispuso a hablar, siendo saludado con una unánime salva de aplausos.

Acogiéndose a una de las frases del Alcalde y Jefe local, dice que la visita realizada a Millares, no es más que el cumplimiento del mandato del Caudillo acerca de que sean visitados hasta los más apartados lugares de nuestra Patria, sin distinción de la ideología de sus habitantes, para hacerles llegar los beneficios del Subsidio, como en esta ocasión, o para interesarse en sus problemas y resolverlos con espíritu de justicia y no como favor.

En términos asequibles a la más fácil comprensión, señaló el engaño de que les quieren hacer víctimas quienes tratan de crear en los pueblos sentimientos de desconfianza hacia el Régimen y la conveniencia de que reaccionen energicamente contra los que habiendo caído en el deshonor de vincularse a una política que sirvió para el encumbramiento propio y la desesperación y la miseria de los humildes, aún tratan de seguir embauccionados.

Al terminar su brillante discurso, el Jefe provincial del Movimiento fue clamorosamente aplaudido.

A continuación, el camarada Laporta hizo entrega a 81 trabajadores agrícolas de los Subsidios Familiares, en cantidad total de 50.800 pesetas.

El camarada Laporta, enterado por el Jefe local de que existen en el pueblo algunas familias necesitadas, carentes de derecho a la percepción de subsidio alguno, entregó al mismo la cantidad de 2.000 pesetas para que las aplique a socorrer a dichas familias.

Al abandonar la población, el camarada Laporta fue objeto de una entusiasta despedida.

En su viaje de regreso, el Jefe provincial del Movimiento visitó las instalaciones de la Central Hidroeléctrica, situada en las inmediaciones de Millares.

RELIGION

Día 5.—San Pío V, papa y confesor; San Eulogio, Santa Irene y Santa Constanza.—Rito doble.—Ornamentos blancos. Misa de San Pío V. Oraciones imperadas. Prefacio de Apóstoles.

VIGILIA EXTRAORDINARIA DE LA ADORACION NOCTURNA

En la noche de mañana, día 5 al 6 se celebrará una solemnisísima Vigilia extraordinaria en la Santa Iglesia Catedral de Játiva, organizada con la colaboración del Consejo Diocesano y en la que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo Auxiliar.

Los actos serán solemnisimos, dando comienzo a las 20'30 con la llegada del tren especial en el que viajará el Prelado y el Consejo Diocesano, desarrollándose todos ellos hasta la procesión de Espigas y bendición de los campos, desde el altar instalado en la plaza de la Seo y desde donde dirigirá la palabra a los fieles el señor Obispo.

Reina gran entusiasmo en la vecina ciudad y en los pueblos todos de la diócesis para asistir a esta «Vigilia de Espigas» que promete ser muy solemne.

Brillante acto conmemorativo en el Paraninfo de la Universidad

EN CELEBRACION DEL IV CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL SACERDOTE JUAN BAPTISTA VIVES

Ayer por la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, se celebró el homenaje anunciado en honor del precioso hijo de Valencia el sacerdote Juan Bautista Vives y Marjal.

Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo auxiliar, con representaciones de las autoridades locales, clero y órdenes religiosas.

Inició el acto el catedrático de la Universidad señor Cors Grau, que pronunció unas elocuentes palabras de salutación. Seguidamente hizo la presentación del conferenciante, reverendo padre Julio de Unzué.

Luego manifiesta que se constituye en portavoz de la adhesión de la Universidad al noble afán misionero de España, simbolizado en la figura de Juan Bautista Vives. A continuación, monseñor Unzué ocupa la tribuna, pronunciando una magnífica conferencia en la que estudia la personalidad de Juan Bautista Vives, cuyo IV centenario de su nacimiento se celebra en esta gran solemnidad. Al final de su conferencia, el reverendo padre Unzué es objeto de una calurosa y prolongada ovación.

Al terminar el acto, el Obispo auxiliar, doctor Hervás, impartió la bendición episcopal a todos los concurrentes.

HOMBRES Y JOVENES!

EL PAPA OS LLAMA

Vuestro Prelado os convoca para PEDIR AL DIVINO REDENTOR, POR MEDIO DE SU SANTISIMA MADRE:

Con espíritu de oración y penitencia, QUE LA PAZ QUE HA DE PONER FIN A ESTA SANGRIENTA GUERRA SEA VERDADERA Y SINCERA

Por el remedio de los males del mundo; por una paz cristiana OS CONVOCAN, A LOS HOMBRES Y JOVENES, AL ROSARIO DE LA AURORA, el domingo 6 de mayo

ACORDAOS: Parroquia de la Santísima Cruz (Carmen) Seis y media de la mañana

EL GRAN CONCURSO DE MASAMAGRELL

Siguen en aumento los deseos de la afición al tiro a brazo, para concurrir a este Gran Certamen que ha de celebrarse el domingo próximo; y el campo de la Magdalena de Masamagrell va a verse repleto de escopetas regionales. Cada día son más numerosos los premios y regalos que recibe la Comisión organizadora, para la competición.

DEPORTES

ESPAÑA-PORTUGAL

Los jugadores lusos llegan a La Coruña

Ya se ha ultimado la formación portuguesa

La Coruña, 4.—A las siete y media de la tarde, llegó el jefe nacional de los Deportes de Portugal, teniente coronel Sacramento Monteiro, que fue recibido por diversas personalidades. Interrogado por un redactor de Afili, sobre palabras de elogio para las obras realizadas en el Estadio y para el recibimiento que se le ha dispensado.

Los seleccionados portugueses llegaron al hotel a las 9'20.

El seleccionador portugués Tavares da Silva hizo las siguientes manifestaciones a un redactor de la Agencia Afili:

—El equipo que se alineará frente a la selección española será el siguiente: Azevedo, Cardoso, Feliciano o Manuel Marques, Amaro, Moreira, Francisco Ferreira, Spiritu Santo, Gomes da Costa, Peiroto, Quaresma y Rafael.

Nuestro equipo realizará un partido en consonancia con el celebrado en el Estadio Nacional de Lisboa. Espero que mis muchachos puedan dar un rendimiento superior, pero la velocidad española es un arma muy digna de tenerse en cuenta.

También se ha trasladado a La Coruña, para actuar de juez de nea, el árbitro portugués Alvaro Santos, de Coimbra.

Dijo también el señor Tavares da Silva que hoy, a las diez, se trasladarán los jugadores al Estadio Municipal de La Coruña, para efectuar un corto entrenamiento. Estas pruebas habían sido señaladas en primer lugar para por la tarde, y la modificación de la hora se debe al deseo de que los jugadores portugueses puedan presenciar la actuación de Manolete, en la corrida de por la tarde.—Afili.

Un homenaje merecido

Agustín Dolz: una vida consagrada al servicio del Levante

Lleva 13 años vistiendo la camiseta azulgrana

No es muy frecuente en los tiempos actuales, en que se han materializado los mejores afanes y esfuerzos, el caso de Agustín Dolz, jugador y capitán del Levante U. D., a quien el domingo se tributa un justo homenaje por su gran labor deportiva al servicio del Club de Vallejo.

Precisamente, los que todo lo ofrecen, son los que menos piden. Este es el mérito principal de Dolz, jugador que no regateó el más mínimo esfuerzo en la defensa de sus colores y por el engrandecimiento de su club. Y todo esto dentro de la más exagerada modestia, sin concederle la menor importancia a su magnífico esfuerzo.

Porque hasta en los momentos en que el Levante, desmoralizado a fuerza de cebarse en él la desgracia que le ha perseguido en los últimos años, perdiendo sus mejores jugadores, solicitados por otros clubs que les ofrecían mejores condiciones económicas, Dolz fue uno de los pocos que quedaron, dispuesto a correr la misma suerte que el club a quien servía, despreciando inmejorables ofertas que otros le ofrecieron.

Este es, en líneas generales, el mérito excepcional del jugador a quien se tributa el domingo este homenaje.

BOXEO PLAZA DE TOROS

Mañana, sábado, a las 10'45 noche:

Gigantesca y espectacular velada

1.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos ligeros.

Luis de Santiago-Batalino (La revelación) (Catalán) madrileña)

2.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos plumas

Zaragoza — González II (Valenciano) (Catalán)

3.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos mediano-ligeros

GARCIA ALVAREZ (Ex campeón de España)

JOSE FERRER (Ex campeón de España)

4.º Ocho asaltos de tres minutos. Pesos libres

ESTANISLAO LLACER (Campeón de España, peso semimedio)

IGNACIO ARA (Campeón de España, peso medio)

GENERAL, 10 Ptas, PISTA, 15 Ptas, SEÑORAS, 1 Pta.

VALLEJO

Partido homenaje al jugador Dolz

A las 4'30: U. D. MALVARROSA—SELECCION REGIONAL

A las 6'30:

VALENCIA C. F. - LEVANTE U. D.

Entrada al campo, 5 ptas. Medias entradas, para señoras y niños, 3 ptas.

NOTA: Los señores socios, previa presentación del pase del corriente mes, podrán adquirir, en el local social, hoy y mañana, de 7 a 9, las entradas especiales para los miembros, y a los siguientes precios: General, 3 ptas.; general infantil y señora, 2 ptas. Preferencia, 5 ptas.; preferencia infantil y señora, 3 ptas. Venta de entradas y localidades, en Bar Amorós, Fénix, Royalty, Esquilante y Cantábrico. — Se radiará el partido internacional que se celebrará en La Coruña entre Portugal y España

En torno a los campeonatos regionales de atletismo de la Tercera Región Militar

Los días 23, 24 y 25 del mes pasado y conforme estaba ordenado por el excelentísimo señor Capitán general de la Región, se celebró el Campeonato Regional Militar de Atletismo. Fue escenario de este Campeonato el campo de la organización Frente de Juventudes, que galantemente cedieron sus jefes a la Junta Regional de Educación Física y Deportes.

Organizado dicho Campeonato por el comandante don Joaquín Cortina, vocal de la citada Junta, y con el apoyo y colaboración de los demás vocales, se llevó a cabo con el máximo orden y puntualidad, cumpliéndose todas las pruebas en el tiempo previsto, comenzando con el saludo de rigor y terminando con un desfile de todos los atletas a las órdenes de sus oficiales que al paso gimnástico pasaron frente a la tribuna, presidida por el excelentísimo señor general presidente de la Junta don Eduardo Hernández Vidal.

Participaron en el campeonato 21 unidades de la región, con un total de cerca de 400 atletas, no habiendo podido asistir, por diferentes causas, diez unidades, lo que hubiera aumentado a 550 el número de atletas; sin embargo ya el número de los asistentes da idea de la gran difusión que del atletismo se hace en todas las unidades de la región.

Es de destacar el elevado nivel de adiestramiento en que se encuentran la mayoría de los participantes, a los que se ha dado a conocer la forma de ejecución de las diferentes pruebas y así ha podido observarse que en prueba tan difícil como el salto con pértiga se han presentado 28 atletas, de los cuales 16 han pasado los 2'45 m.; cosa análoga ha sucedido en los lanzamientos de martillo, peso y disco, así como en las carreras de vallas.

Se han batido cuatro plusmarcas, obtenidas durante los campeonatos regionales militares de años anteriores: la de 200 m. lisos, que tenía Juan Pérez Beses, del regimiento Infantería 20 en 26" y que queda en 25" 3/5 en poder de Miguel Juan, del regimiento Infantería 20; la de salto en longitud, que tenía Francisco Pérez Ramón, del regimiento Caballería 13 en 5'47 mts. y que queda en 6'14 mts. en poder de Luis Zarzo, del regimiento Infantería Tetuán 14; la de salto con pértiga, que tenía Luis Vázquez Martín, del regimiento Infantería 11 en 2'70 m., que queda en 2'98 mts. en poder de José Gimeno, del regimiento Infantería 14; y por último, la de lanzamiento de martillo, que tenía Tadeo Juan Guaita, del regimiento Infantería 9 en 26'18 mts. y que queda en 33 mts. en poder de Angel Ayuso, del regimiento Infantería Guadalajara 20, habiéndose conseguido en esta prueba el sobrepasar la plus marca regional, que tiene y conserva Vicente Peirats en 27'46 mts.

Por todo lo expuesto tanto en los datos relativos al crecido número de participantes como por las observaciones técnicas, algunas de las cuales se ha señalado, es justo hacer resaltar la labor extraordinaria que se efectúa en las distintas unidades militares de la región, así como el gran impulso que ha adquirido ya el atletismo en el ejército, exponente de la educación física, con el consiguiente beneficio para la total educación del soldado.

FERRER



El ex campeón español de los mediano-ligeros tiene la oportunidad de volver a ceñir el título. Para ello ha de vencer mañana a García Alvarez, lo que le daría ocasión de repetir su pelea con Llácer, para el campeonato. Ya le vimos anteriormente frente a éste, y la impresión causada fue magnífica. La peligrosidad de su boxeo en corto, su formidable pegada de derecha, abre un interrogante de difícil contestación: ¿Podrá la esgrima de García Alvarez superar ese supuesto handicap?

TOROS EN ALICANTE

EMPRESA ALFONSO GUIXOT

DOMINGO, 6 DE MAYO
A las 6 de la tarde

El mayor acontecimiento taurino

PRESENTACION DEL FENOMENO MEJICANO

Carlos Arruza

6 MAGNIFICOS TOROS DE D. CARMEN DE FEDERICO, 6 para los máximos valores del toreo

Manolete Arruza

Pepín Martín Vázquez

NOTA.—Venta de localidades: IDEAL CINEMA.—Teléfono 1.930 La taquilla estará abierta de 10 a 1'30 y de 4'30 a 9 tarde

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

25 Cts. AÑO V | VALENCIA, VIERNES 4 DE MAYO DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Scrolla, 10. T. 10.617 y 15.599

"LA CAPITULACION DE ALEMANIA SERA ANUNCIADA DE UN MOMENTO A OTRO"

"Doenitz y Montgomery están negociándola en Kiel"

El mariscal von Kleist se rinde a los norteamericanos

Cuartel general del tercer ejército norteamericano, 4. — Se ha rendido el mariscal von Kleist, ex comandante en jefe de un grupo de ejércitos alemanes.



El mariscal, que iba vestido de uniforme, con su bastón de mando, se presentó a los norteamericanos acompañado por su mujer y con 25 maletas. Al ser interrogado, dijo que había querido evitarse el bochorno de ser capturado ante los soldados rasos.—Efe.

Se clausura en Sevilla la asamblea de farmacéuticos de asistencia pública

ACTIVIDADES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN BARCELONA

Sevilla, 4. — El director general de Sanidad, doctor Palanca, ha clausurado esta mañana la primera asamblea de farmacéuticos de la Asistencia Pública. Esta asamblea ha aprobado importantes conclusiones, entre ellas, la de proponer al ministro de la Gobernación la creación del Cuerpo nacional de Farmacéuticos de la Asistencia Pública.—Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN BARCELONA

Barcelona, 4. — El ministro de Obras Públicas se ha trasladado este mediodía al edificio de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, donde ha sido recibido por el jefe y alto personal de la misma.—Cifra.

UNA CAMPAÑA DE LA SECCION FEMENINA

Madrid, 4. — La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha comenzado en Madrid y en toda España la campaña de ayuda a las juventudes poco nutridas y de escaso desarrollo. Sulfonará con la cuantificación que se efectuará el día 10 con el fin de allegar fondos para sobrealimentación, medicinas y asistencia médica gratuita durante el tiempo que las afiliadas en que aquellas condiciones lo precisen.—Cifra.

PREPARATIVOS EN GIBRALTAR

La Línea de la Concepción, 4.—En Gibraltar se ultiman todos los preparativos para festejar la esperada rendición de Alemania.

Los establecimientos están decorando sus escaparates con banderas y luces. Gran cantidad de guirnaldas se están confeccionando para las calles.

Los establecimientos de bebidas anuncian en grandes carteles que el Día de la Victoria el servicio será gratuito. El Arsenal de Gibraltar y todos los centros oficiales están siendo engalanados con banderas y luces. Todos los casinos y entidades deportivas de la plaza preparan verbenas y bailes. Funciona un comité

Noticias de un periódico sueco

ESTOCOLMO, 4. — Doenitz y Montgomery se entrevistaron esta noche en Kiel o en Aabenraa (Dinamarca), comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Estocolmo, quien atribuye la noticia a dos fuentes fidedignas de información.

Añade la noticia, que asisten a la entrevista Werner Best, ministro alemán en Dinamarca; Terboven, alto comisario del Reich en Oslo, y el general Lindemann, comandante jefe germano en Dinamarca. — Efe.

DOENITZ Y MONTGOMERY, REUNIDOS EN KIEL

ESTOCOLMO, 4. — El periódico «Morgen Tidningen», en un despacho telefónico de su corresponsal en Malmoe, anuncia que el mariscal Montgomery y el almirante Doenitz, acompañados de Lindemann, se encuentran en Kiel, negociando la capitulación de Alemania, que será anunciada de un momento a otro. Agrega, que las fuerzas británicas han cruzado la frontera danesa, llegando hasta Aabenraa. — Efe.

YA NO EXISTE LINEA DEL FRENTE

Cuartel general del segundo ejército británico, 4. — Ya no existe línea del frente y en todas partes se habla de rendición, comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca del general Dempsey. Diferencias enteras se presentan en los puntos señalados para entrega de prisioneros. En campos y bosques los soldados alemanes queman su armamento y cuando pueden se despojan de sus uniformes para ponerse ropa de paisano.—Efe.

Los duques de Windsor llegan a Miami

Miami, 4. — Procedentes de Nassau, en las Bahamas, han llegado a esta ciudad los duques de Windsor. — Efe.

JUEGOS FLORALES EN SEVILLA

Sevilla, 4. — El próximo día 7, en el teatro de San Fernando, se celebrarán los juegos florales en honor y recuerdo de los insignes comediógrafos hermanos Alvarez Quintero, organizados por el Ateneo de Sevilla. La flor natural ha sido otorgada al poeta sevillano Rafael Lafont Zambrano.—Cifra.

FIESTAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife, 4.—Se ha celebrado solemnemente la fiesta de la Santa Cruz coincidiendo con la fecha de incorporación de la isla a la Corona de Castilla. Del Ayuntamiento salió una procesión cívico-militar con el pendón de la ciudad, que fué trasladado a la parroquia matriz de la Concepción.—Cifra.

BRESLAU SIGUE RESISTIENDO

Cuantiosas bajas rusas

Los alemanes reconquistan Lomatsch

Praga, 4. — Acerca de los combates en el frente del este, la Oficina de Información Internacional anuncia que la heroica guarnición alemana de Breslau continúa su inquebrantable resistencia. Los bolcheviques sufren cuantiosas pérdidas en hombres y material en los combates que se desarrollan en la defensa de esta plaza del Oder. Los actos heroicos que realizan continuamente los soldados alemanes encargados de su defensa—agrega dicha Oficina—no pueden describirse con palabras porque están por encima de lo que un hombre puede comprender.—Efe.

LOS ALEMANES RECUPERAN LOMATSCH

Praga, 4. — La ciudad de Lomatsch, en el frente del Elba, ha sido reconquistada por las tropas alemanas. Importantes contingentes soviéticos tuvieron que replegarse ante la presión de las fuerzas alemanas, según anuncia la agencia D. N. B. Cuarenta y un carros y cuarenta y dos cañones han sido destruidos o capturados por los soldados alemanes que cercaron a las formaciones soviéticas avanzadas. El número de muertos de los bolcheviques se eleva a más de 2.500.—Efe.

Reunión de la Comisión de Gobernación de las Cortes

Madrid, 4. — Bajo la presidencia del camarada Castilla, se reunió la Comisión de Gobernación de las Cortes Españolas, para dictaminar varios proyectos de ley. El proyecto de Ordenación de Solares ha sido examinado con toda minuciosidad, interviniendo los señores Fernández Villadarez, Alcocer, Pinilla, Escario, García, Arrieta, Muguruza, Jato, Gutiérrez Higuera, Alvarez Genda, Sánchez Viedma, Lorente, Bringas, Gutiérrez y Agarreche, quedando ultimado el dictamen, que será presentado el próximo plenario de las Cortes. — Cifra.

Los socialistas belgas partidarios de que abdique el rey Leopoldo

Bruselas, 4.—El partido socialista belga ha publicado una resolución, según la cual debe apoyarse todo movimiento que tienda a conseguir la abdicación del rey Leopoldo.—Efe.

Nuevo Gobierno en Irán

Teherán, 4. — El ex ministro sin cartera Hakimi, de 75 años de edad, ha sido encargado de formar nuevo Gobierno.—Efe.

Los alemanes no presentan combate EN EL OESTE A LOS ALIADOS DESEMBARCO INGLÉS EN JUTLANDIA

Paracaidistas rusos aterrizan en la isla danesa de Zelandia, según un diario sueco

Kiel, declarada ciudad abierta, no será defendida

ESTOCOLMO, 4. — Pequeños destacamentos de paracaidistas rusos han aterrizado en la isla danesa de Zelandia, según noticias recibidas por el diario sueco «Svenska Dagbladet». — Efe.

DESEMBARCO EN JUTLANDIA

ESTOCOLMO, 4. — Según el corresponsal del «Daily Express» en Estocolmo, y de fuente bien informada, anuncia que los británicos han desembarcado en Jutlandia. — Efe.

NO HAY LUCHA EN DINAMARCA

Londres, 4. — El cruce de la frontera danesa por las tropas británicas se hizo en Padborg, Kiel y Flensburg han sido rebasadas; se espera que su rendición se produzca en la misma forma que la de Hamburgo. Hasta ahora no se anuncian combates en territorio danés, después de la entrada de las fuerzas británicas.

A través del frente alemán pasan transportes aliados, por acuerdo mutuo, llevando víveres para la población civil.—Efe.

KIEL NO SERA DEFENDIDA

Nueva York, 4. — Un despacho de Radio Londres dice que la radio danesa, intervenida por los alemanes, ha anunciado que la base naval de Kiel ha sido declarada «ciudad abierta» y que en su consecuencia no será defendida.—Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, 4. — El comunicado oficial de hoy dice: «Odenburgo se ha rendido a las fuerzas aliadas después de librarse (Pasa a la página 3.)»



Edward K. Stettinius, secretario de Estado norteamericano y presidente de la delegación norteamericana en la conferencia de los EE. UU., se dirige a los delegados en la sesión inaugural, celebrada el día 25 de abril (Foto recibida por radio)

El mando yugoeslavo dice que los aliados entraron en Trieste y Gorizia "sin nuestro permiso"

"Esto puede provocar funestas consecuencias"

Un general ruso acusa a EE. UU. de no cumplir los acuerdos sobre repatriación de prisioneros

Londres, 4. — El departamento yugoeslavo de prensa ha hecho pública una declaración del Cuartel supremo yugoeslavo acerca de la conquista de Trieste y Gorizia, en el que se dice que las fuerzas aliadas entraron en dichas ciudades «sin nuestro permiso», lo cual puede tener consecuencias no deseables, a menos que la cuestión sea resuelta rápidamente por acuerdo entre ambas partes.

«La agencia Reuter —dice el comunicado textualmente— transmitió el día 3 de mayo la orden del día del mariscal Alexander en la cual participaba que una división neozelandesa había ocupado las ciudades de Trieste y Gorizia. En relación con este asunto queremos manifestar lo siguiente:

Primero — Trieste y Gorizia no pudieron ser ocupadas por la mencionada división neozelandesa porque estas ciudades, tras sangrientos combates, habían sido liberadas por fuerzas del ejército yugoeslavo.

Segundo. — No puede decirse que se encontraron guarniciones alemanas en ninguna de estas dos ciudades, pues ambas habían sido completamente despejadas de enemigos por nuestras fuerzas desde el pasado 13 de abril.

Tercero. — Es, sin embargo, verdad que ciertas fuerzas aliadas han entrado sin nuestro permiso en las ciudades anteriormente mencionadas, lo cual puede provocar funestas consecuencias, a menos que la cuestión sea rápidamente resuelta por mutuo acuerdo.—Efe.

INCIDENTE ENTRE ESTADOS UNIDOS Y RUSIA

Washington, 4. — El departamento de Estado ha declarado que las acusaciones formuladas por el coronel general Golikov de que Norteamérica no cumple los compromisos contraídos en Yalta en materia de repatriación de prisioneros rusos, carecen en absoluto de fundamento «Nada sabemos —añade la declaración oficial— de los 800 oficiales rusos que, según el coronel general Golikov, se hallan en Estados Unidos, sustraídos a la investigación de Moscú.—Efe.

DOS DIVISIONES ALEMANAS DESTRUIDAS

Londres, 4.—Radio Yugoslavia ha anunciado la destrucción de dos divisiones alemanas en la conquista de Fiume y la total ocupación de la península de Istria por los británicos.—Efe.